# 激情满怀再起航 阔步迈向新征程

-人大代表审议政府工作报告等报告发言摘登之二



#### 冯艳代表(通榆县社区职业化工会主席)

生等等,其核心还是以民为本、关注民生,可以 实到位,为群众谋福祉。 说为民生煞费苦心,千方百计。政府工作报告 是我们工作的坚强后盾和明确指南,有了政府 帮扶救助工作,为我县的改善民生和百姓脱 工作报告,我们就可以更加积极大胆地开展工 贫作贡献。同时,我还要深入实际,了解民 作,工作起来就更有底气。

我作为一名基层的人大代表, 是人民和 政府之间的桥梁和纽带,有责任、有义务把 出议案,正确行使人大代表的权利,尽自己 报告精神贯彻到群众中去。我是一名工会工 最大努力为政府分忧,为困难群众解难,做 作者,要按照报告提出的工作目标和要求, 人民满意的代表。

听了本届政府工作报告后,感觉思路清 进一步解放思想、求真务实、开拓创新、积 晰、精炼全面,既有前瞻性,又符合我市实际。 极进取,为推动工会工作的发展作出积极贡 纵观报告无论是谈改革,谈扶贫,谈生态,谈民献,把报告中的惠民扶贫政策宣传到位,落

> 竭尽全力做好本职工作, 尤其是工会的 情,倾听老百姓的声音,把了解到的情况和 群众关心的热点难点问题形成合理化建议提



#### 孔令海代表(大安市大发实业有限公司董事长)

本届政府工作报告是一个求真务实、 思路清晰、方向明确的报告。

作为一名代表, 我认为我市就应该像 报告中所提的那样要紧紧围绕吉林西部生 造出大安芦苇村、镇赉柳编村、洮南粉坊村、 态经济区建设,进一步研究、保护、发掘 通榆农民画村、洮北景观村等特色村。 和利用好"春捺钵"文化这一宝贵资源, 唱响渔猎文化,写好水草文章,做活冰雪 村落工作,通过发展特色小镇、打造生 项目。把发展生态经济融入到吉林、东 态宜居环境,实现好生态扶贫、生态经 北、国家发展战略当中。在具体产业上全 济、生态城市的发展目标,早日建成绿 力抓好碱地粮豆、野生鱼蟹、散养畜禽、 水青山的美丽白城,幸福文明的富裕白 斫冰烧酒等人无我有、我有不强的本地特 城,现代开放的实力白城,宜居宜业宜 色项目,把这些项目做强做活。

推进一、二、三产业深度融合,向生 态要效益、向文化要价值。

围绕生态建设,5个县(市、区)可以打

组织申报特色小镇和中国特色传统



#### 于桂英代表(通榆县兴东商场经理)

我听取了政府工作报告后,真是感触颇 强了信心,鼓足了干劲。 深,报告主题鲜明,措施有力,催人奋进, 是我们今后工作的行动性纲领。

亮点突出,用大量的事实和数据说话,体现 按照报告的要求,团结一心,克服困难,把 出本届政府在过去的工作中以务实的作风, 我们自己的事情办好。回去之后, 我要认真 崭新的业绩取信于民。

报告在部署今后5年特别是2017年工作 的部分,突出了经济社会发展,贴近民生福 祉, 思路清晰, 目标明确, 具有很强的现实 性和可操作性。为加快发展指明了方向,增

作为一名人大代表, 我感到振奋和鼓 舞,对市政府在新一年圆满完成各项工作的 报告总结了本届政府工作,实事求是,任务信心满满,更有无限期待。我们一定要 学习和贯彻报告精神,组织抓好工作落实, 同时我也会把会议精神带到基层,并结合自 己的本职工作在今后的工作中贯彻执行。切 实履行好代表的职责,为我市的发展贡献自



#### 刘福彪代表(白城经济开发区党工委书记、管委会主任)

成就,明确提出了未来5年的总体目标,建设。围绕做大做强医药健康产业,谋划 思路清晰,重点突出,措施有力,是一个 化学药、生物药、中成药为一体的医药及 科学发展、跨越发展、加快发展的报告, 药用辅材等一批大项目, 国药器械项目, 是一个鼓舞人心、深得人心、凝聚人心的 医药产业园区孵化器建设项目。 报告,是一个令人振奋、催人奋进、增添 力量的报告。

培育大产业,重点打造好行走机械配 套产业、医药健康产业、商贸物流产业、 村、城郊村进行扶贫开发。提升服务水 云产业等主导产业。

主攻大项目,突出抓好滨水发展区、平台、创业服务平台、融资服务平台等。

政府工作报告客观总结了过去5年的 医药健康产业项目等一批标志性重大项目

做强大平台,强化建设管理,积极开 "四城联创"活动。实施区域开发,以 运河景观带为依托,对运河两侧7个城中 平,加快搭建有利于企业发展的创新服务



#### 张永强代表(通榆县第一中学教师)

代表们的意见建议,讨论民众关心的焦点 生活的有心人,深入底层,听取普通民众的 热点问题,身为一个新代表深受教育和启 呼声,又不先入为主,偏听偏信,脚踏实 发,也更感觉到了自己肩上责任的重大和 地,调查研究,不轻易下结论。多归纳多总 自身经验的不足。我能做的和应该做的就 结。学着透过现象看清本质,通过个案归结 是努力学习,提高思想认识,尽快成为一 普遍存在的问题。多建言多献策。为党和政 个名实相符的人大代表,不辜负一方百姓 府分忧,为广大群众说话。努力做一个研究 的信任与托付。

多学习多听取。学习大会讲话,把握精 神实质, 听取前辈意见建议, 尽快成长成 蕴,增加自己的思想高度。事事从大局出 大代表!

这几天, 听了政府工作报告, 听取人大 发, 看法尽量全面客观。多观察多调查。做 型的人大代表,一个有前瞻意识、忧患意 识、危机意识的人大代表。

总之, 在其位谋其政, 真正做一个让 熟。多读书多思考。不断丰富自己的文化底 人民放心和人民贴心与党和政府连心的人



#### 梁子军代表(白城工业园区党工委书记、管委会主任)

设很严, 既提升效能又担当敢为。

白城工业园区立足区情,进一步解放 思想,创新举措,深入贯彻落实好新一届 政府关于全市未来经济社会发展的战略部创新发展的重要增长极。

政府工作报告总体上思路清晰,立意 署,紧紧围绕建设吉林西部生态经济区这 高远,听了之后,深受启发,倍受鼓舞。条主线,敢于担当,主动作为,肩负起招 报告通篇体现了市六次党代会"践行新发 商"主战场"和工业"主阵地"的核心使 展理念、决胜全面小康,努力让全市人民 命。要突出"项目投资"和"工业转型" 过上更加美好的日子"这一主题。工作总 这两个关键点,注重着力抓招商扩总量, 结很实,既肯定成绩又直面问题;形势把 着力抓运行稳增长,着力抓技改促转型, 握很准,既正视挑战又看到机遇;目标定着力抓服务优环境,努力实现"引进重大 位很高,既符合实际又催人奋进;自身建 项目、扶持重点企业、壮大特色产业、培 育新兴产业、优化发展环境"五大突破, 进一步把握新态势, 集聚新潜能, 释放新 动能,真正成为白城工业经济转型升级、



### 马维民代表(中共大安市委书记)

展的战略引领,是指导明年乃至"十三五"

障,把绿色种养、光伏扶贫、庭院经济作为 发展、生活富裕、生态良好的发展新路。

政府工作报告中,最为突出的就是对生 主攻方向,多措并举、多元培植扶贫项目, 态的重视,这是坚持生态立市、推动绿色发 有效发挥龙头企业带动、合作社拉动、庭院 经济促动、光伏项目推动作用,构建贫困户 发展的核心所在,体现了我市加快建设吉林 长久稳定增收渠道,确保2018年全部脱贫。 西部生态经济区的决心力度和向生态要品 打好生态城市牌。以创建国家级园林城、卫 质、要效益、要幸福的发展方向、战略定位。 生城统领城乡建设,实施引水环城护湿、地 打好生态经济牌。立足大安油、气、下综合管廊等工程,推进以3条省道、4条县 风、光、生物质、地热能等资源优势,两家 道为重点的城乡路网建设,力争2年时间完 子化工产业园区的平台优势, 煤焦油轻质化 成102个村基础设施建设, 打造智慧城市, 顺利运行的项目优势,努力把大安打造成全 建设美丽乡村。打好生态环境牌。继续做好 省清洁能源生产及消纳中心。打好生态扶贫 活水、护湿、造林、植草、养地"五篇文 牌。坚持把促进产业持续增收作为根本保 章",做活生态旅游产业,探索走出一条生产



### 杨喜军代表(查干浩特旅游经济开发区党工委书记、管委会主任)

及2016年发展成果,科学部署了今后5年程,加快推进"三河一湖"治理工程,推 工作,务实安排了2017年发展任务。 进原上湖湿地公园建设。

置身新一轮白城振兴发展大潮, 查干 经济这条主线,扎扎实实地把市委、市政 域致富。 府"差异化发展"的要求落到实处。

实施跑马场、滑雪场、水上乐园、体育公 及城镇路网、水网、热网等基础设施建 园、侵华日军飞机场遗址保护开发等建设 设,努力建设美丽查干浩特,打造特色旅

突出兴水造绿,狠抓生态建设。把生 福区。

政府工作报告客观总结了过去几年以 态与旅游统筹到一起谋划,实施兴水工

突出产业带动,狠抓脱贫攻坚。把 浩特旅游经济开发区紧紧围绕"四个重 旅游与扶贫、扶贫与发展紧密联系起 点"的战略部署, 牢牢把握突出发展旅游 来, 突出产业扶贫, 推动群众脱贫、区

突出功能完善, 狠抓城镇改造。以创 突出旅游开发,狠抓经济发展。加快 建特色旅游小镇为目标,加快污水处理场 游区、生态文明区、商贸集散区和人居幸



#### 郝少军代表(大安市人大常委会主任)

报告,感到非常振奋,报告对过去的工作回 时俱进的精神。

报告突出了几个亮点:一是坚持以修复保 目建设为突破口,推动经济发展;四是坚持以 的日子作出新的、更大的贡献!

听了李明伟市长代表市政府所作的工作 海绵城市建设为突破口,实施老城改造。

听了这个报告,使我们增添了克服困难、 顾实事求是,既肯定了取得的成绩,又指出 迎接挑战,推动经济社会持续健康发展的信心 了存在的问题。对明年的工作任务提出了 和力量。我们将紧密结合大安实际,把干部群 具体要求,指导思想明确,工作思路清晰,重 众的思想统一到报告精神上来,统一到凝心聚 点突出,切合实际,充分体现了求真务实、与 力、加快发展振兴上来,以实际行动贯彻落实 好这次会议精神。

我一定学习好、领会好、宣传好、贯彻落实 护为突破口,加强生态建设;二是坚持以产业 好报告精神,结合大安实际,认真履职尽责,开 扶贫为突破口,开展脱贫攻坚;三是坚持以项 展好各项工作,为大安人民过上更加幸福美好



## 陈立羽代表(白城市生态新区建设领导小组办公室党委书记、主任)

城经济社会发展取得的成就,明确提出了未 基础设施、公共服务设施建设,高标准回应 来5年的发展目标和主要任务,是一个实事群众期待、满足群众需求。 求是、催人奋进的报告。

伐,改善新区生态环境。以"三河四湖"形成 交改造工程和长庆南街北延段道路工程建 新区内网水系统与城市排水系统互通的大 设,积极构建绿色环保交通运输体系。 循环系统,启动实施一批邻里公园、绿色生 态网络、四季湖滨花园等重点项目。

系。提高项目覆盖面、增加项目投入资金,产业对新区建设和整体经济的拉动作用。

政府工作报告客观总结了过去几年白 推进道路、广场、保障性住房、教育、医疗等

完善对外交通系统,全力打破交通壁 白城生态新区将加快海绵城市建设步。全。加快长庆、丽江两座立交桥、幸福南街平

积极构筑高端产业体系,大力发展新区 经济。立足产城融合、强化支撑,全力开展招 加大民生投入,建立新区服务配套体 商引资,做大产业规模、提升产业层次,增强



### 赵彦峰代表(大安市人民政府市长)

求真务实、开拓创新的报告,是一个统一意 强。及时破解征收、融资和用地指标等瓶 志、团结奋进的报告。

是决战脱贫攻坚。计划投资24.9亿元,力继续实施退耕还林、还草、还湿工程,加快 推"十项扶贫工程",加快推动产业发展和 推进嫩江湾"治沙、增湿、理水、疏浚、建 道路交通、光伏发电及新农村建设,强化 绿"等恢复保护工程。四是推进城乡建设。 "教育、医疗、住房"三项保障,实现5800 计划投资37.2亿元,实施老城改造、危房改 户、11500人脱贫。二是壮大经济实力。以 造、交通畅通、饮水安全、铁路配套、文体 "一区六园"为项目建设主战场,增加土地储 设施、管理提升等十项工程,切实提升城乡 备,清理"僵尸企业"。设立财政奖励资 建设管理水平。

李明伟市长所作的政府工作报告是一个 金,积极支持本地企业改造升级、做优做 颈,超前落实建设条件,实施3000万元以 大安市2017年重点抓好四项工作。一 上重点项目100个。三是加快生态建设。



### 常晓东代表(65170部队政治委员)

解放军代表团在分组讨论时一致认为, 民生短板,扶贫帮困攻坚克难,办好民生 政府工作报告求真务实,全面客观。报告总 十件实事作为今年头等大事写进报告,精 结经验到位,目标措施清晰,形势研判准确, 准施策,精准帮扶。 指导性和操作性都很强,符合中央精神,切 合白城实际,为决胜全面小康,加快推进新 神,必须在深入研读,提高建言献策和认真 一轮振兴发展,指引了一条新的长征路。

的一条发展主线。本届政府把加快补齐 白城指日可待。

作为驻军代表,领会贯彻落实好报告精 履行职责上下功夫;必须在解决思想,推动 保持清醒、展现作为。报告五年规划 军队改革和军民融合发展上下功夫;必须在 了"四个重点",强力推进突出了"三个关 主动作为,参与第二故乡生态立市上下功 键",为美丽白城繁荣发展描绘了美好愿 夫。只要我们上下同心,信心满怀,撸起袖 景。加快转型, 做足生态文章是报告突出 子加油干, 建设生态优良、绿色文明的美丽